

CVIČENÍ 4 - ŘEŠENÍ PRAKTICKÝCH PŘÍKLADŮ OCHRANY HOSPODÁŘSKÝCH ZVÍŘAT.

1. Dne 2. 2. 2014 jste při výkonu dozoru zjistili, že prasata chována na výkrm jsou držena trvale ve tmě. Zootechnik odpovědný za péči o prasata uvedl, že se jedná pouze o dočasný problém, který vzniknul v důsledku poškození elektrického proudu při silné bouři před 14 dny. Jelikož bouře zasáhla velkou část kraje, všichni elektrikáři jsou značně vytížení a oprava je objednána na 15. 2. 2014. Navrhněte jako pracovník KVS další postup při řešení této věci.
2. Dne 21. 5. státní veterinární lékař zjistil, že v chovu skotu je k pohánění telat používán elektrický pohaněč. Hlavní zootechnik vypověděl, že přístroje využívající elektrický proud se jim při manipulaci s dobyt看em velmi osvědčily, a to ne jen u telat, ale také u dojnic, kde využívají vodiče pod elektrickým napětím k omezení pohybu krav při dojení. Zjistil jste tuto skutečnost jako pracovník veterinární správy. Navrhněte další postup při řešení této věci.
3. Dne 17. 7. státní veterinární lékař v rámci státního veterinárního dozoru zjistil v chovu prasat, že jedno z prasat má vklíněnou nohu v uvolněném roštu a nemůže ji vytáhnout. Prase takto patrně bylo vklíněno do roštu již delší dobu, protože už bylo značně apatické. Noha byla již značně odřená, oteklá a nešla uvolnit. Vzhledem k situaci, kdy prase bylo již dlouhodobě značně stresováno, vyčerpáno a trpělo silnou bolestí a také hrozil úhyn prasete, byl požádán chovatel, aby přistoupil k porážení prasete. Chovatel však uvedl, že nástroje na omráčení a vykvrvení prasete nemá k dispozici, protože prasata poráží na jatkách v nedalekém městě, a že nechá proto zavolat řezníka. Zjistil jste tuto skutečnost jako pracovník veterinární správy. Navrhněte další postup při řešení této věci.
4. Dne 1. 5. si přišel na KVS stěžovat pán, jehož soused údajně týrá kozy ve svém chovu, jelikož jsou ustájeny v individuálních kotcích. Pán podávající stížnost s jistotou ví, že jde o porušení zákona, protože sám byl za stejný přestupek potrestán. Při šetření jste zjistili, že v individuálních boxech jsou ustájeny kozy kojící mláďata (v počtu 5 ks), další 4 ks jsou ustájeny ve skupinovém boxu. Navrhněte další postup při řešení této věci jako pracovník veterinární správy.
5. Dne 9. 8. 2013 přišlo na KVS udání na praktiky místního zemědělského družstva. Zaměstnanci zde údajně uvazují telata chovaná ve stádě během jejich krmení mlékem, a to až na celou 1 hodinu. Dále si také stěžuje na nedostatečnou kontrolu zdravotního stavu telat, která je prováděna pouze 1x za den. Pán, který stížnost podává, považuje tohle jednání za nepřijatelné. Vyjádřete se jako pracovník KVS k tomuto udání.
6. Při kontrole chovu ovcí jste jako pracovník KVS zjistili, že biologická potřeba vody u ovcí je zajišťována pouze prostřednictvím krmiva. Tímto způsobem je zajišťováno pokrytí potřeby vody jak u beranů, tak u ovcí v laktaci. Vyjádřete se jako pracovník KVS ke zjištěné situaci.
7. Dne 6. 5. 2014 jste při kontrole chovu koní ve stájích zjistili, že hřibatům před odstavem je zajištěno osvětlení po dobu od 9 do 17 hodin, je jim podestýláno kvalitní podestýlkou a vazné

ustájení hříbat je řádně kontrolováno tak, aby nedocházelo ke zraněním. Jsou podmínky ustájení hříbat v souladu s legislativou?

8. Dne 25. 11. byl hlášen z jatek zvýšený výskyt inhibičních látek v mase telat. Bližším šetřením státní veterinární lékař zjistil, že chovatel zaznamenal zvýšený výskyt kašláni u telat. Protože kašel se nezdál nijak silný, považoval chovatel za zbytečné volat soukromého veterinárního lékaře, vzal stejné antibiotikum, které soukromý veterinární lékař aplikoval před dvěma měsíci v chovu, a to ze skříňky, kde si soukromý veterinární lékař nechává v chovu léky, a aplikoval je do svalu pánevní končetiny tak, jak to viděl již několikrát u soukromého veterinárního lékaře. Zjistil jste tuto skutečnost jako pracovník veterinární správy. Navrhněte další postup při řešení této věci.
9. Dne 11. 3. státní veterinární lékař v rámci veterinárního dozoru na jatkách zjistil u poražených prasat velké zhmožděliny a v některých případech i zlomeniny obratlů. Dalším šetřením zjistil, že při nahánění prasat na porážku pracovník jatek používá železnou tyč, kterou prasata nejen postrkuje, ale i bodá a tluče zejména do oblasti hřbetu. Zjistil jste tuto skutečnost jako pracovník veterinární správy. Navrhněte další postup při řešení této věci.
10. Dne 30. 6. oznámil občan, že jeho soused, který je včelařem, spálil jeden roj včel ze svého včelína. Jemu je těchto včel líto a nepovažuje jednání včelaře za správné a upálení včel považuje za týrání, proto to přišel oznámit na veterinární správu. Jste pracovníkem veterinární správy. Navrhněte další postup při řešení této věci.
11. Dne 17. 4. státní veterinární lékař v rámci veterinárního dozoru zjistil ve výkrmně brojlerů při halovém chovu na vysoké podestýlce četná poranění s krváčeninami u jednotlivých zvířat, zejména v oblasti krku a u ocasu. Bližším šetřením zjistil, že se jedná o projev kanibalismu v chovu brojlerů. V hale je 5000 brojlerů, podle odhadu státního veterinárního lékaře a následně potvrzením podle dokumentace odchovny lze do haly umístit pouze 2000 brojlerů. Zjistil jste tuto skutečnost jako pracovník veterinární správy. Navrhněte další postup při řešení této věci.
12. Dne 27. 2. státní veterinární lékař v rámci státního veterinárního dozoru zjistil ve výkrmně prasat v kotcích silně vyhublá zvířata. Dalším šetřením zjistil, že místo 12 zvířat je jich v kotci 18 a že při krmení se ke korytu dostane jen 12 zvířat, zbývajících 6 slabších je od koryta odháněno silnějšími. Zootechnik zdůvodňuje situaci tím, že v odchovně se provádějí stavební úpravy a že prasata bylo nutno takto umístit. Zjistil jste tuto skutečnost jako pracovník veterinární správy. Navrhněte další postup při řešení této věci.
13. Dne 14. 5. byl přivolán k porodu u dojnice v zemědělském družstvu veterinární lékař. Když se dostavil na místo, zjistil, že dojnice leží, nemůže vstát a tele bylo již vytaženo, ale je mrtvé. Přítomní vypověděli, že se zootechnikovi zdálo, že porod již probíhá, a protože tele nešlo vytáhnout, uvázal nohy telete k traktoru a traktorem takto tele vytáhl. Na tomto postupu zootechnik nevidí nic neobvyklého, protože se mu již 2x takto podařilo porod u dojnice úspěšně

dokončit. Zjistil jste tuto skutečnost jako pracovník veterinární správy. Navrhněte další postup při řešení této věci.

14. Dne 25. 9. veterinární správa zjistila, že družstvo dodává na drůbeží jatky husy s výrazně přetučnělými játry, o které má již zájem další odběratel. Dalším šetřením bylo zjištěno, že družstvo se zabývá produkcí přetučnělých husích jater, které získává výkrmem hus, které jsou individuálně ručně krmeny výrazně nad rámec jejich potřeb. Zjistil jste tuto skutečnost jako pracovník veterinární správy. Navrhněte další postup při řešení této věci.